

**МИНИСТЕРСТВО НА ВЪТРЕШНИТЕ РАБОТИ**  
**ГЛАВНА ДИРЕКЦИЯ „ПОЖАРНА БЕЗОПАСНОСТ И ЗАЩИТА НА НАСЕЛЕНИЕТО”**  
**РЕГИОНАЛНА ДИРЕКЦИЯ „ПОЖАРНА БЕЗОПАСНОСТ И ЗАЩИТА НА НАСЕЛЕНИЕТО” – ВАРНА**

Рег. № 4/08.01.2024 г.

Екз. № 1

ДО  
ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ  
ВАРНА

**ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ**  
за жълт код за студено време и силен вятър

В оперативен център на РДИБЗН - Варна постъпи информация от НИМХ-МОСВ и Метеорологичния център на ВВС за потенциално опасни метеорологични явления, като за 09.01.2024 г. е обявен „жълт код“ за студено време и силен вятър, както следва:

- студено време за цялата страна като в много райони и дневните температури ще останат отрицателни.

- силен вятър с пориви до 20 m/s, за областите: **Варна**, Бургас, Стара Загора, Силистра, Сливен, Добрич, Шумен, Разград, Търговище, Хасково, Ямбол и Кърджали.

Съгласно хидрологичната прогноза на НИМХ-МОСВ, на 09.01.2024 г. водните количества във всички водни басейни ще бъдат под праговете за внимание.

В тази връзка, приложено Ви изпращам информация за очакваната метеорологична обстановка, като е необходимо да продължите спазването на дадените указания.

**МЕТЕОРОЛОГИЧНА ПРОГНОЗА**  
за 09.01.2024 г.

**НИМХ-МОСВ:**

През нощта в почти цялата страна ще вали сняг. В Северна България и планинските райони ще се образува снежна покривка. Утре валежите ще отслабнат, в Източна България и крайните южни райони до около обяд, а до вечерта почти в цялата страна ще спрат. Ще духа умерен и силен вятър от север-североизток и ще има условия за виелици и навявания. Застудяването ще продължи и дневните температури, в повечето райони, ще са с обратен или почти бездневен ход, към 14 часа ще са предимно между минус 5° и 0°, в София - около минус 3°.

В планините ще е облачно с валежи от сняг, които още преди обяд ще отслабват, до вечерта в повечето райони и ще спрат. Ще духа силен и бурен вятър от изток-североизток и с него ще се създават условия за виелици и навявания. Температурите ще продължат да се понижават и към 14 часа на височина 1200 m ще бъде минус 3°, на 2000 m - около минус 7°.

По Черноморието облачността ще е значителна. На места ще има валежи от дъжд, който ще се примесва и ще преминава в сняг. Ще духа силен северен вятър и с него застудяването ще продължи. Дневните температури ще са предимно между минус 3° и 2°. Температурата на морската вода е 9°-10°. Вълнението на морето ще се усилва и ще бъде 4 бала.

3. Да се предприемат допълнителни мерки за повишаване готовността за действие при очаквания силен вятър.

4. Да бъдат проверени и приведени в готовност за използване на техническите средства за провеждане на дейности по компетентност при усложнена обстановка.

5. Да се информират органите на местната власт, за значително повишения риск от възникване на бързо разпространяващи се пожари в горите и земеделските земи, с цел информиране на населението и повишаване на готовността за своевременни действия и включване на допълнителни сили и средства от единната спасителна система, гасачески групи и доброволни формирования за ограничаване и ликвидиране на пожари.

Забележка: Предупреждението е предназначено за отговорните органи и цели по-добра организация на тяхната дейност.

Телефон: 052/615112

Факс: 052/627112

e-mail: [fire-oc-varna@mvr.bg](mailto:fire-oc-varna@mvr.bg)

ДЕЖУРЕН В ОЦ на РДПБЗН ВАРНА  
ИНСПЕКТОР

/Ивайло Тодоров/